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НЯ ДАЎ НА ад па вед нае ра шэн не пры няў 
Пін скі рай вы кан кам. Да ку мен там 

пра ду гле джа на ўзяць пад ахо ву мес цы 
пра жы ван ня трох па ла га і бе ла спін на га 
дзят лаў, а так са ма ве раб' і на га сы ча, 
якія за не се ны ў Чыр во ную кні гу 
Бе ла ру сі. Птуш кі за ўва жа ны ў квар та лах 
Ма ла плот ніц ка га, Клят нян ска га, 
Па рэ цка га ляс ніц тваў Це ля хан ска га 
ляс га са.

Як па ве да міў ка рэс пан дэн ту га зе ты га-
лоў ны ляс ні чы Це ля хан ска га ляс га са 
Рус лан ША ГОЙ КА, ахо ва пту шак азна чае 
перш за ўсё асаб лі вы рэ жым вя дзен ня гас-
па дар чай дзей нас ці ў арэ о ле іх пра жы ван-
ня. Су пра цоў ні кі ляс ніц тваў стро га пры-
трым лі ва юц ца ахоў ных аба вя за цель стваў 
у пла не пра вя дзен ня на рых тоў кі ляс ных 
рэ сур саў, вы ка нан ня ле са гас па дар чых і 
ме лі я ра цый ных ра бот.

Рус лан Ана то ле віч пад крэс ліў, што 
во пыт та кой ра бо ты ў ляс га са ёсць. Гас-
па дар ні кі кі ру юц ца ў сва ёй дзей нас ці 
Ляс ным ко дэк сам Рэс пуб лі кі Бе ла русь і 
За ко нам «Аб змя нен ні Ляс но га ко дэк са 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь», які быў пры ня ты 
ле тась і ўсту піў у сі лу ў сту дзе ні бя гу ча га 
го да. За кон як раз на кі ра ва ны на ўдас ка-
на лен не пы тан няў ахо вы ля соў і пры ро ды 

ў цэ лым — ро ля мяс цо вай ула ды ў гэ тай 
спра ве ўзрас тае.

Ну і гра мад скасць не за ста ец ца ў ба ку ад 
доб рай спра вы. Вар та ска заць, што мно гія 
шко лы Пін ска га ра ё на на да юць знач ную 
ўва гу эка ла гіч най аду ка цыі вуч няў. Ска-
жам, у Сош нен скай ся рэд няй шко ле ўжо 
шмат га доў пра цуе аб' яд нан не па ін та рэ сах 

«ЛЕ Са ві чОК». Ды рэк тар шко лы Свят ла-
на ХАНД РЫ КА рас ка за ла ка рэс пан дэн-
ту га зе ты, што дзе ці ра зам з пе да го га мі 
і баць ка мі ро бяць кар муш кі для пту шак, 
пра вод зяць на зі ран ні, ла дзяць ак цыі па 
зі мо вых пад корм ках кры ла тых сяб роў і 
су стрэ чы пту шак вяс ной: «Тым са мым мы 
вы хоў ва ем у вуч няў лю боў да пры ро ды, 
умен не на зі раць за на ва коль ным ася род-
дзем. На за ня тках гурт ка школь ні кі атрым-
 лі ва юць эка ла гіч ныя ве ды, якія і слу жаць 
ас но вай бе раж лі ва га стаў лен ня да пры ро-
ды, у на шым вы пад ку — да пту шак», — пад-
крэс лі ла Свят ла на Ва сі леў на.

Да рэ чы, дня мі Бя ро заў скі рай вы кан кам 
сва ім ра шэн нем пе ра даў пад ахо ву мес-
цы пра жы ван ня ву са тай сі ні цы і шэ ра га 
жу раў ля. Птуш кі, за не се ныя ў Чыр во ную 
кні гу, за ўва жа ны на зем лях трох ка рыс-
таль ні каў зя мель ных участ каў. Ву са тая 
сі ні ца ад зна ча на на зем лях ААТ «Між лес-
се», Бя ро заў скай ма шын на-тэх на ла гіч най 
стан цыі і сель ска гас па дар ча га ўні тар на га 
прад пры ем ства «Са вуш кін-Пра мень». Пад 
ахо ву пе ра да дзе на амаль 57 гек та раў. Шэ-
ры жу ра вель пра жы вае на ўчаст ку амаль у 
40 гек та раў тэ ры то рыі ААТ «Між лес се». На 
ўка за ных участ ках уста наў лі ва ец ца асаб-
лі вы рэ жым ахо вы і вы ка ры стан ня. На зва-

ныя гас па дар кі бя руць на ся бе ахоў ныя 
аба вя за цель ствы. Ну а мяс цо вая ўла да 
вы сту пае ў ро лі ка ар ды на та ра ра бо ты.

— На ша функ цыя ў гэ тым пы тан ні больш 
асвет ніц кая, вы ха ваў чая, а так са ма ін фар-
ма цый ная, — га во рыць стар шы ня Між-
лес ка га сель ска га Са ве та Бя ро заў ска га 
ра ё на Юрый КАШ ТА ЛЯН. — На схо дах 
гра ма дзян бу дзем яшчэ раз на гад ваць, 
тлу ма чыць, за клі каць ні ў якім ра зе не вы-
паль ваць су хую тра ву вяс ной. Апош няе
смя рот на не бяс печ на для пту шак-чыр ва на-
 кніж ні каў. На асоб ных участ ках нель га
пры мя няць угна ен ні і срод кі ахо вы рас лін 
у пе ры яд з 15 кра са ві ка да 31 лі пе ня ўключ-
на. Гэ та да ты чыцца не толь кі сель гас прад-
пры ем стваў, але і фер ме раў, пры ват ных 
гас па да роў. Вы кан кам да во дзіць ін фар-
ма цыю да за ці каў ле ных асоб, а вя лі кай 
асвет ніц кай ра бо тай у эка ла гіч ным кі рун-
ку зай ма ец ца шко ла. На на шай тэ ры то рыі 
функ цы я нуе Сіг не віц кая ся рэд няя шко ла. 
Там ёсць ад па вед ныя гурт кі, фа куль та ты-
вы. Доб ра, што дзе ці вы хоў ва юц ца ў ду ху 
па ва гі да пры ро ды. Інакш і быць не мо жа 
ў на шай мяс цо вас ці: по бач — Спо раў скі 
за каз нік, ін шыя за па вед ныя мяс ці ны.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.
Фо та з ад кры тых кры ніц.

ЭКА ЛА ГІЧ НЫ АС ПЕКТ

АХОЎ НЫЯ АБА ВЯ ЗА ЦЕЛЬ СТВЫ 
ДЛЯ ЖУ РАЎ ЛЯ І ДЗЯТ ЛА

Мяс цо выя вы кан ка мы пры ма юць ра шэн ні аб ахо ве мес цаў пра жы ван ня пту шак-чыр ва на кніж ні каў

СЁН НЯ вы сіл кі на род ных 
вы бран ні каў на кі ра ва ныя 

на яшчэ больш цес нае 
ўза е ма дзе ян не з на сель ніц твам, 
па вы шэн не пра ва вой 
да свед ча нас ці гра ма дзян 
і тлу ма чэн не пы тан няў, 
якія да ты чац ца Адзі на га 
дня га ла са ван ня. Ня даў на 
з жы ха ра мі Дры бін ска га 
ра ё на су стрэ ла ся стар шы ня 
Ма гі лёў ска га аб лса ве та 
дэ пу та таў Іры на Ра ін чык.

Пад час вы ступ лен ня ў рай вы-
кан ка ме яна яшчэ раз на га да ла, 
як важ на ўваж лі ва ста віц ца да 
праб лем ных пы тан няў і вы ра-
шаць іх яшчэ на пе ра ша па чат ко-
вым эта пе.

— Па спя хо вае вы ра шэн не гэ-
тых за дач у мно гім за ле жыць 
ад та го, на коль кі эфек тыў на 
вя дзец ца ра бо та з на сель ніц-
твам, — пад крэс лі ла яна. — Га-
лоў нае — пра віль на рас стаў ляць 
пры яры тэ ты, пла ну ю чы сваю 
дзей насць, пра ца ваць на апя рэ-
джан не праб лем ных пы тан няў, 
за хоў ваць дыс цып лі ну і са бра-
насць.

Іры на Ана то леў на на га да-
ла аб за да чах на 2024 год, якія 
па стаў ле ны гу бер на та рам Ма гі-
лёў скай воб лас ці Ана то лем Іса-
чан кам на су стрэ чы з ак ты вам 

рэ гі ё на. «Пры яры тэ ты рэ гі я наль-
на га раз віц ця ня змен ныя: жыл-
лё, кам форт нае ася род дзе, да-
ро гі, — пад крэс лі ла яна. — Но вы 
час па тра буе но вых па ды хо даў і 
кан крэт ных ра шэн няў».

У хо дзе су стрэ чы бы лі аб мер-
 ка ва ны не ка то рыя мо ман ты 
дзей нас ці мяс цо вых Са ве таў дэ-
пу та таў, ход пад рых тоў кі да вы-
ба раў, асаб лі вас ці ра бо ты ў Год 
якас ці. Ад ной з клю ча вых ста ла 
тэ ма ра бо ты са зва ро та мі гра ма-
дзян і юры дыч ных асоб і вы ка-
нан ня па тра ба ван няў Ды рэк ты вы 
Прэ зі дэн та № 2 «Аб дэ бю ра кра-

ты за цыі дзяр жаў на га апа ра ту і 
па вы шэн ні якас ці за бес пя чэн ня 
жыц ця дзей нас ці на сель ніц тва» 
ў Дры бін скім ра ё не ў мі ну лым 
го дзе.

Іры на Ра ін чык так са ма пра вя-
ла ў ра ё не Адзі ны дзень ін фар-
ма ван ня і вы яз ны пры ём гра ма -
дзян. На пры ёме да яе звяр ну ла ся 
мяс цо вая жы хар ка з пы тан нем, 
якое да ты чы ла ся жыл лё ва-ка му-
наль най гас па дар кі. Праб ле ма 
раз гля да ла ся пры ўдзе ле стар-
шы ні Дры бін ска га рай вы кан ка-
ма Дзміт рыя Чы гі ра і стар шы ні 
рай са ве та Свят ла ны За ві доў скай. 

У хо дзе раз мо вы бы ла дэ та лё ва 
вы ву ча на праб ле ма жан чы ны, 
зва рот узя ты на кант роль да поў-
на га яго вы ра шэн ня.

На го дай для су стрэ чы з су-
пра цоў ні ка мі Дры бін ска га рай-
цэнт ра па за бес пя чэн ні дзей нас-
ці бюд жэт ных ар га ні за цый ста ла 
тэ ма Адзі на га дня ін фар ма ван ня 
«Год якас ці — за лог пос пе ху са-
цы яль на-эка на міч на га раз віц ця 
кра і ны».

— У Бе ла ру сі да сяг нен не якас ці 
ва ўсіх сфе рах жыц ця дзей нас ці 
кра і ны з са ма га па чат ку бы ло вы-
зна ча на най важ ней шай за да чай 
дзяр жаў най па лі ты кі, — на га да-

ла Іры на Ра ін чык. — У бе ла рус кай 
ма дэ лі са цы яль на ары ен та ва най 
ры нач най эка но мі кі якасць раз-
 гля да ец ца ў пер шую чар гу з па-
 зі цыі якас ці жыц ця лю дзей.

Раз мо ва так са ма іш ла аб но-
ва ўвя дзен нях у сфе ры пра цоў-
ных ад но сін з 1 сту дзе ня 2024 го-
да, пра фі лак ты цы зла чын стваў, 
звя за ных з па ла вой не да ты каль-
нас цю і па ла вой сва бо дай не-
паў на лет ніх, асноў ных пра ві лах 
бяс пе кі жыц ця дзей нас ці ў зі мо вы 
пе ры яд.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.
Фо та з ар хі ва 

аб лса ве та дэ пу та таў.

ДЭ ПУ ТАЦ КІЯ БУД НІПРЫ ЯРЫ ТЭ ТЫ ТЫЯ Ж...
Стар шы ня Ма гі лёў ска га аб лса ве та Іры на РА ІН ЧЫК пра вя ла ў Дры бін скім ра ё не пры ём гра ма дзян 

і су стрэ ла ся з пра цоў ным ка лек ты вам


